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 Folketingets Lovsekretariat MINISTEREN

12. januar 2005

Sagsnr.: 424

Folketinget har i skrivelse af 5. januar 2005 (spørgsmål nr. S 1782) anmodet om min besva-
relse af følgende af Tove Videbæk (KD) stillede spørgsmål:

Spørgsmål nr. S 1782: 
”Vil ministeren kommentere henvendelse fra Ole Anker Andersen vedrørende kosttilskuds-
gruppens henvendelse til ham og ca. 70 andre danske firmaer i forbindelse med kontrol af 
kosttilskudsområdet og oplyse, hvilke initiativer ministeren vil tage i denne forbindelse?”

Svar:
Jeg kan indledningsvis oplyse, at jeg den 22. december 2004 svarede på Ole Anker Andersens   

./.    henvendelse til mig af 13. december 2004. Jeg vedlægger mit svar til orientering.

Fødevareregionerne har i efteråret 2004 kontrolleret ca. 250 hjemmesider på Internettet. For-
inden var der udsendt en pressemeddelelse om den forestående aktion. Det var på forhånd af-
talt, at resultaterne af Internetaktionen, i medfør af bekendtgørelse om offentliggørelse af kon-
trolresultater, ville blive offentliggjort.

I forbindelse med fremgangsmåden for orientering af virksomhederne har Kosttilskudsgrup-
pen oplyst mig om, at man inden offentliggørelse af aktionens resultat fandt sted, ønskede at 
informere de virksomheder, der ikke havde været kontaktet af regionerne om kontrollen af de-
res hjemmeside samt om anmeldelsen af deres markedsføring til Lægemiddelstyrelsen. Denne 
orientering af virksomhederne blev foretaget pr. e-mail.

Ole Anker Andersen anfører i sit brev, at han finder det uhensigtsmæssigt, at disse e-mails in-
deholdt adresser på samtlige anmeldte firmaer, og at virksomhederne ved aktindsigtsanmod-
ning modtog materiale, der viste, hvad samtlige 70 virksomheder var anmeldt for. 
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Kosttilskudsgruppen har i relation hertil oplyst mig om, at offentligheden ved offentliggørel-
sen af resultaterne på Fødevarestyrelsens hjemmeside under alle omstændigheder ville blive 
gjort bekendt med, hvilke virksomheder og hvilke produkter, der er sendt til vurdering i Læ-
gemiddelstyrelsen.  

./.      Jeg vil i øvrigt henvise til de oplysninger, der fremgår af vedlagte notat udarbejdet af Fødeva-
restyrelsen: ”Kosttilskudsgruppens fremgangsmåde i forbindelse med Internetaktionen, efter-
året 2004”.

På baggrund af Fødevarestyrelsens oplysninger til mig er det min vurdering, at Fødevaresty-
relsen har håndteret Internetaktionen og den efterfølgende offentliggørelse af resultatet på 
korrekt måde og jeg agter ikke at foretage mig yderligere i den anledning. 

Henriette Kjær

                                                 /Jacob Hørslev Christiansen 


